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ACTA  NÚM. 6 

DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT DE XERTA 

DEL DIA 4 D’ABRIL DE 2014 

 

 
 
A la Casa de la Vila de Xerta, a les 12:05 h. del dia 4 d’abril de 2014, es reuneixen sota la presidència 
de l’alcaldessa de la Corporació, Sra. Roser Caballeria Ayala, els regidors que a continuació es 
relacionen, per dur a terme la sessió extraordinària del Ple de l’Ajuntament a la qual han estat 
convocats en temps i forma: 
 
- Moisés Fabra Serral 
- José Villaubí Roig 
- Joan Mola Pons 
- Vicenç Carrera Torres 
-  Ramón Sanchez Garrido 
- Lino Bertran Morell 
- Jaume Lafarga Falcó 
 
No hi assisteixen: 
 
-  Roger Aviñó Martí  
 
Actua com a secretària - interventora de la Corporació la Sra. Roser Guinart Subirats, qui comprova 
que existeix el quòrum que demana l’article 90 del Reial Decret 2568/86, de 28 de novembre per a la 
vàlida constitució de la sessió plenària. A continuació es passa a l’examen i consideració dels punts de 
l’ordre del dia que acompanya a la convocatòria de l’alcalde, feta pel Decret número 89/2014  de 2 
d’abril de 2014, que són els següents: 
 
1. Proposta d’aprovació de la periodicitat de les sessions ordinàries del Ple. 
2.  Proposta d’aprovació de composició i creació de la Comissió Especial de Comptes. 
3.  Dació de compte del decret de l’alcaldia de nomenament de Tinents d’Alcalde. 
4.  Proposta d’aprovació de nomenament del Tresorer de la Corporació. 
5.  Proposta d’aprovació de nomenament dels representants municipals als òrgans on hi ha 
representació. 
6.  Dació de compte del decret de l’alcaldia de delegació de competències als regidors. 
 
 
01.- PROPOSTA D’APROVACIÓ DE LA PERIODICITAT DE LES SESSIONS ORDINARIES DEL PLE  

 
1. ANTECEDENTS 
 
1.1. El 22 de maig de 2011 van tenir lloc les eleccions locals. El nou Ajuntament es va constituir en 
sessió pública el dia 11 de juny de 2011. 
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1.2. Mitjançant acord de ple de data 22 de juny de 2011, es va establir el règim de sessions 
ordinàries, assenyalant el primer dimecres dels mesos parells, a les 21:30 hores, amb excepció del 
mes d’agost que es declarava inhàbil. 
 
1.3.- Amb posterioritat, i mitjançant nou acord de ple, es va canviar la periodicitat dels plens, 
assenyalant el primer dimarts dels mesos parells a les 19.00 hores.  
 
2. FONAMENTS DE DRET 
 
2.1. Els articles 46.2 de la Llei 7/85, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local, i 78 del Reial 
decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’organització, funcionament i 
règim jurídic dels ens locals.  
 
3. PROPOSTA AL PLE  
 
Per tot això, es proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció de l’acord següent: 
 
Mantenir la mateixa periodicitat i horari establert per a la celebració dels plens ordinaris, que seran 
el primer dimarts dels mesos parells a les 19.00 hores, amb excepció del mes d’agost que es declara 
inhàbil. 
 
Se sotmet a votació i s’aprova per unanimitat de tots els regidors assistents al ple. 
 
 
02.- PROPOSTA DE L’ALCALDIA DE COMPOSICIÓ I CREACIÓ DE LA COMISSIÓ ESPECIAL DE COMPTES  

 
1. ANTECEDENTS 
 
1.1. El 22 de maig de 2011 van tenir lloc les eleccions locals. El nou Ajuntament es va constituir en 
sessió pública el dia 11 de juny de 2011. 
 
1.2. Mitjançant acord de ple de data 22 de juny de 2011, es va crear i determinar la composició de la 
Comissió Especial de Comptes, que estava formada per: 
 
Alcalde/essa:  Sr. Moisès Fabra Serral PSC 

Vocals:  Sr. Eduard Mallen  CIU 

 Sr. Lino Bertran Morell ERC 

 Sra. Roger Aviño Marti PSC 

 
Amb posterioritat, el Sr. Eduard Mallen va renunciar al càrrec de regidor, i aquest va ser substituït pel 
Sr. Ramon Sánchez que va passar a formar part de la Comissió Especial de Comptes . 
 
2. FONAMENTS DE DRET 
 
2.1. Els articles 116 i 20.3 de la Llei 7/85, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local, i 58 del 
Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim 
local de Catalunya. 
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3. PROPOSTA AL PLE 
 
Per tot això, es proposa al Ple l’adopció dels acords següents: 
 
1r. Modificar els membres de la Comissió Especial de Comptes, estarà integrada per la representació 
proporcional del diferents grups polítics que integren la corporació i passarà a ser la següent: 
 
Alcalde/essa:  Sra. Roser Caballeria Ayala CIU 

Vocals:  Sr. Moisés Fabra i Serral PSC 

 Sr. Lino Bertan Morell ERC 

 Sr. Ramon Sánchez Garrido CIU 

 
Se sotmet a votació i s’aprova per unanimitat de tots els regidors assistents al ple. 
 
 
03.- DACIÓ DE COMPTE DEL DECRET DE L’ALCALDIA DE NOMENAMENT DE TINENTS D’ALCALDE. 

 
La Sra. Alcaldessa dona compte del següent Decret: 
 
“Decret Núm. 087/2014 
 
1. ANTECEDENTS 
Aquesta Alcaldia, i en virtut de la potestat d’autoorganització, designa els tinents d’alcalde. 
 
2. FONAMENTS DE DRET 
De conformitat amb el que disposa l’article 35.2.b) del Reglament d’organització, funcionament i 
règim jurídic de les entitats locals, els tinents d’alcalde són un òrgan necessari de l’ajuntament, i en 
atenció a garantir una continuïtat en les seves competències, aquesta Alcaldia a l’empara d’allò que 
disposen els articles 21.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local, 53.2 i 
54 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de 
règim local de Catalunya i  46.1 del Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel que s’aprova el 
Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals.  
 
Per tot això, en ús de les atribucions que m’han estat conferides per la normativa abans esmentada, 
RESOLC: 
 
1r. Nomenar tinents d’alcalde d’aquest Ajuntament els regidors que tot seguit es relacionen: 
 
Sr. Moisés Fabra i Serral, primer tinent d’alcalde. 
Sr. Lino Bertran Morell, segon tinent d’alcalde. 
Sr. Ramon Sánchez Garrido, tercer tinent d’alcalde. 
 
2n. Donar compte d’aquesta Resolució al Ple en la propera sessió que es dugui a terme. 
 
3r. Publicar aquesta Resolució en el Butlletí Oficial de la Província de Tarragona, sens perjudici que 
aquesta resolució sigui efectiva a partir de l’endemà  de la seva signatura. 
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4t. Comunicar aquesta Resolució als regidors designats. 
 
 Així ho disposa i signa l’Alcaldessa-presidenta, Sra. Roser Caballeria Ayala, a Xerta, el 2 d’abril de 
2014. 
 
 
04.- PROPOSTA NOMENAMENT DE TRESORER DE LA CORPORACIÓ.  

 
1. ANTECEDENTS 
 
1.1. El 22 de maig de 2011 van tenir lloc les eleccions locals. El nou Ajuntament es va constituir en 
sessió pública el dia 11 de juny de 2011. 
 
1.2. Mitjançant acord de ple de data 22 de juny de 2011, es va nomenar tresorer de l’Ajuntament el 
Sr. Eduard Mallen Barberà, que va presentar renúncia el 7 de gener de 2013, sent substituït per la 
Sra. Roser Caballeria, mitjançant acord de ple de data 8 de gener de 2013. 
 
1.3. Amb posterioritat, i per acord de ple de 12 de febrer de 2013 es va rellevar, per raons de salut, a 
la Sra. Caballeria, pel Sr. Roger Aviñó Martí. 
 
1.4. Mesos més tard, i tenint en compte que el Sr. Aviñó s’havia de desplaçar a l’estranger durant uns 
mesos, es va substituir al Sr. Aviño, pel Sr. Jaume Gabriel Lafarga per acord de ple de data 20 de 
novembre de 2013. 
 
1.5. Ara, tenint en compte el canvi d’alcaldia, i la nova organització de l’ajuntament, es vol nomenar 
un nou tresorer 
 
2. FONAMENTS DE DRET 
 
2.1. L’article 2.f) del Reial decret 1732/1994, de provisió de lloc de treball reservats a funcionaris amb 
habilitació de caràcter nacional disposa que la tresoreria de les Corporació amb secretaria de tercera 
es podrà encomanar a un membre de la Corporació o a un funcionari de la mateix. En el mateix sentit 
és manifesta del  Disposició  transitòria primera de Decret  195/2008, de 7 d'octubre, pel qual es 
regulen determinats aspectes del règim jurídic del personal funcionari amb habilitació de caràcter 
estatal de les entitats locals de Catalunya que ho fa extensible a les de classe segona. 
 
2.2. El derogat article 164.2 del Reial decret legislatiu 781/1986, de 18 d’abril, pel qual s’aprova el 
Text refós de les disposicions legals vigents en matèria de règim local, establia que és obligatori 
constituir fiança tant si el tresorer és personal funcionari d’habilitació de caràcter nacional, personal 
funcionari sense habilitació o membre de la corporació.  
 
2.3. L’encara vigent Ordre de 16 de juliol de 1963, que regula el règim de les dipositaries no servides 
per funcionaris del cos nacional, estableix que l’aval a constituir és del 4% al 6% del pressupost. No 
obstant la regla 80 de l’esmentada Ordre estableix que si la corporació optés per encomanar les 
funcions de dipositari a un dels seus membres electius, podrà rellevar-lo de l’obligació de prestar 
fiança. En aquest cas, en l’acord de designació s’ha de fer constar expressament que els restants 
membres electius seran responsables solidàriament del resultat de la gestió. 
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3. PROPOSTA AL PLE 
 
Per tot això, es proposa al Ple l’adopció dels acords següents: 
 
1r. Nomenar tresorer de l’Ajuntament el Sr. Moisés Fabra Serral, regidor de la corporació.  
 
2n. Rellevar al Sr. Moisés Fabra Serral, regidor de la corporació a l’obligació de prestar fiança, fent 
constar de forma expressa que la resta de membres de la corporació respondran solidàriament del 
resultat de la gestió.  
 
Se sotmet a votació i s’aprova per unanimitat de tots els regidors assistents al ple”. 
 
 
05.- PROPOSTA DE L’ALCALDIA DE NOMENAMENT DELS PREPRESENTANTS MUNICIPALS ALS 

ÒRGANS ON HI HA REPRESENTACIÓ.                                                                                                                     

 
1.1 El passat 22 de maig de 2011 van tenir lloc les eleccions locals. El nou Ajuntament es va constituir 
en sessió pública el dia 11 de juny. 
 
1.2 En el municipi hi ha diferents òrgans on hi ha representació d’un membre de la Corporació 
designat pel Ple Municipal. 
 
Per tot això, i d’acord amb la nova organització es proposa al Ple l’adopció del següent ACORD: 
 
1r. Mantenir al Sr. ROGER AVIÑO MARTÍ, regidor de la corporació representant municipal a la 
Comunitat de Regants de Xerta i substitut el Sr. Vicenç Carrera Torres. 
 
2n. Nomenar  al Sr. RAMON SÁNCHEZ GARRIDO , regidor de la corporació, al Consell Escolar del CEIP 
Xerta i substitut el Sr. Vicenç Carrera Torres. 
 
3r. Nomenar al Sr. RAMON SÁNCHEZ GARRIDO, regidor de la corporació, al Consorci per al 
Desenvolupament del Baix Ebre i el Montsià i substitut el Sr. Vicenç Carrera Torres.  
 
4t. Nomenar substitut de l’Alcalde al Consorci REBÉ el Sr. Ramón Sanchez Garrido. 
 
5è. Designar com a vocals de la Junta Pericial del Cadastre al Sr. JOSÉ VILLAUBÍ ROS i al Sr. JAUME 
LAFARGA FALCÓ 
 
6è. Notificar la present resolució a totes les parts interessades. 
 
Se sotmet a votació i s’aprova per unanimitat de tots els regidors assistents al ple. 
 
 
06.- DACIÓ DE COMPTE DEL DECRET DE L’ALCALDIA DE DELEGACIÓ DE COMPETÈNCIES AL 

REGIDORS 

 
La Sra. Alcaldessa dona compte del següent Decret: 
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“Decret Núm.  088/2014 

 
1. ANTECEDENTS 
 
1.1 En data 11 de juny de 2011 i a l'ampara del que disposa l'art.195.1 de la Llei Orgànica 5-85 del 
Règim Electoral General, es va constituir la nova Corporació municipal de conformitat amb el resultat 
de les eleccions celebrades el dia 22 de maig de l'any 2011. 
 
1.2 En data 17 de juny de 2011, es va emetre per l'Alcalde-President resolució (Decret 170/2011) 
delegant competències als diferents regidors de la Corporació que integren l'equip de govern. 
 
1.3 En data 26 de març de 2013, es va emetre per l'Alcalde-President resolució (Decret 085/2013) 
modificant les competències delegades a diferents regidors de la Corporació que integren l'equip de 
govern;  atès que es considerava necessari establir modificacions en les competències delegades en 
el seu dia, adequant-les i adaptant-les a la dedicació dels regidors, i impulsant sinèrgies derivades del 
treball en equip. El cartipàs municipal va quedar de la següent manera: 
 
• Cultura i patrimoni, joventut, comunicació i participació ciutadana: Roger Aviñó Martí 
• Obres públiques i Camins: Jose Villaubí Roig  
• Benestar Social: Joan Mola Pons 
• Hisenda: Sra. Roser Caballeria Ayala  
• Fires, sanitat, medi ambient, agricultura: Vicenç Carrera Torres  
• Ensenyament, espais municipals i comandament de brigada: Ramón Sanchez Garrido 
• Turisme: Lino Bertran Morell 
• Esports: Jaume Lafarga Falcó 
 
En l’esmentat Decret, també es delegava de forma indistinta a favor dels tots els regidors, les 
competències que reconeix a l’alcaldia, l'art.51 del Codi Civil, per a l'autorització dels matrimonis 
civils. Aquesta delegació facultava a tots els regidors per a autoritzar els matrimonis civils, sense que 
en una mateixa cerimònia pogués intervindre més d'un regidor. Deixant sense efecte l’exercici de 
l’esmentada delegació en el cas que els contraents sol·licitessin que el matrimoni fos autoritzat per 
l'Alcalde de la Corporació, i aquesta petició fos acceptada per l'Alcalde de la Corporació bé de 
manera expressa bé de manera tàcita. 
 
1.4. Ara, atès el canvi d’alcaldia, cal reorganitzar i clarificar les delegacions i l’abast de la delegació.  
 
2. FONAMENTS JURÍDICS 
 
A fi de dotar d'una major eficàcia i celeritat a l'actuació municipal aquesta Alcaldia pot procedir a 
l'establiment d'un règim de delegació de competències de caràcter general a favor de determinats 
membres de la Junta de Govern Local i de caràcter especial a favor de determinats regidors, en ús de 
les facultats que li confereixen els arts.21.3 i 23.4 de la Llei 7/85, de 2 d'abril, de Bases de Règim 
Local, en concordança amb l'art.53.3 del Decret Legislatiu 2/2003 pel qual s'aprova el Text Refós de la 
Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya i la resta de legislació concordant. 
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De conformitat amb l'esmentada legislació aquesta Alcaldia pot delegar l'exercici de les seves 
competències a excepció de les que disposa l'art.21.3 de la Llei 7/85, de 2 d'abril, de Bases de Règim 
Local, en els membres de la Junta de Govern Local i a més de conformitat amb el que disposa l'art.43 
del Reglament d'Organització Funcionament i Règim Jurídic dels ens Locals aquesta Alcaldia pot 
efectuar delegacions específiques a favor de la resta de regidors. 
 
Vist els anteriors antecedents i fonaments jurídics, RESOLC: 
 
1r. Mantenir les següents competències als regidors que ja les tenien assignades mitjançant Decret 
anterior: 
 
• Cultura i patrimoni, joventut, comunicació i participació ciutadana: Roger Aviñó Martí 
• Obres públiques i Camins: Jose Villaubí Roig  
• Benestar Social: Joan Mola Pons 
• Fires, sanitat, medi ambient, agricultura: Vicenç Carrera Torres  
• Ensenyament, espais municipals i comandament de brigada: Ramón Sánchez Garrido 
• Turisme: Lino Bertran Morell 
• Esports: Jaume Lafarga Falcó 
 
2n. Modificar la Regidoria d’Hisenda, passant a ser el titular el Sr. Moisés Fabra Serral 
 
3r. Crear la Regidoria de Festes, el titular de la qual serà el Sr. Moisés Fabra Serral 
 
4rt. Establir que l’abast de les funcions d’aquesta delegació comportarà les següents facultats: 
 
· Dirigir, gestionar, impulsar i programar totes les actuacions relatives a les matèries delegades que es 
realitzin des de l’Ajuntament. 
 
· Efectuar tot tipus de contractes menors fins un import màxim de 6.000 euros per al correcte 
desenvolupament de la seva delegació, prèvia acreditació de l’existència de crèdit adequat i suficient 
per cobrir la despesa. 
 
5è. Les atribucions delegades s'hauran d'exercir en els termes i dins dels límits d'aquesta delegació, 
no sent susceptibles de ser delegades pels seus titulars en un altre òrgan o regidor. 
 
6è. De conformitat amb el que disposa l'article 44 del ROF aquestes delegacions tindran efecte des 
del dia següent a la data de notificació d'aquest Decret als Regidors afectats, i seran de caràcter 
indefinit, sense perjudici de la potestat d'advocació d'aquesta Alcaldia. 
 
7è. En cas d'absència, vacant, malaltia o qualsevol altre impediment dels Regidors delegats, aquesta 
Alcaldia assumirà, directament i automàticament, les competències delegades, com a titular de la 
competència originària, entenent-se a aquests efectes exercitada la potestat d'advocació en base a la 
present resolució, sense necessitat d'una nova resolució expressa en aquest sentit. 
 
8è. Notificar aquesta resolució als Regidors afectats, als efectes de que manifestin la seva acceptació. 
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9è. Donar compte el Ple d'aquesta resolució en la primera sessió que tingui lloc, i publicar el seu text 
en el BOP, en compliment del que disposa l'article 44.2 del ROF.” 
 
I sense més assumptes a tractar, l’alcalde posa fi a la sessió quan són les 13:15 h., de tot el que jo, la 
secretària - interventora, aixeco aquesta acta, que s’estén en vuit (8) fulls,  rubricats amb la meva 
signatura. En dono fe. 


